



"四叶草"里的八届坚守与青春传承

"浪尖"青年服务队筑牢进博防线

□ 记者 陈颖婷

本报讯 "请走这边,4 号口可直通进博会场馆。' "Excuse me, do you need any help with directions? " "上下扶梯,请注意脚下安全 ……"第八届中国国际进口博 览会举办期间, 轨交分局遴选 10 名青年民警,组成了一支 "浪尖"青年服务队。

在这支充满活力的队伍 中, 夏辰与顾晨瀚, 便是最具 代表性的一对搭档——一位是 见证八届进博的"老兵", 用 经验与传承扛起责任;一位是 初出茅庐但因帅气而被网友熟 知的"新生",他用热情与协 作筑牢防线。

作为服务队里的"元老", 夏辰每天上岗前,都会带着年 轻民警走遍站点的出入口、重 点区域。11月5日下午,一 名女孩因低血糖突然坐在站台 地上,脸色惨白。夏辰见状立 刻跑过去, 先扶起女孩到执勤 点的椅子上,又从警务包里掏 出巧克力: "别着急,吃一点 甜的,不舒服随时跟我说。" 夏辰永远随身备着一个小急救 包,她说:"进博期间乘客 多,这些小物件说不定能解燃

眉之急"。

作为日语专业出身, 夏辰 的外语特长更是成了服务外籍 乘客的"桥梁"。11月6日一 早,一名日本展商拿着展区导 览图焦急地比划,因语言不 通、路线不熟找不到出站口。 夏辰主动上前用日语沟通,耐 心、详细地告知路线,还将其 引导至最近的出口处, 并贴心 叮嘱出口到展区的大致方向。 "往年也遇到过外籍乘客因为 语言卡壳着急,现在能用专业 帮上忙,特别有成就感。"夏 辰笑着说。

"夏辰老师教我,进博安

保要'眼勤、嘴勤、腿勤', 我现在每天都跟着她学,生怕 漏了什么细节。"作为今年刚 入警的青年民警, 顾晨瀚不仅 是首次参与进博安保, 更因此 前杭州亚运会西湖边的安保工 作走红,凭借帅气外形成了网 友口中的轨交"顾小警",成了 服务队里亮眼的"颜值担当"。

不过,顾晨瀚的"守护 力"不止于自身,如今他的身 边多了一位特殊的"战友": "薯条"。这只经过专 业训练的波因达犬,身姿矫 健、眼神锐利,和顾晨瀚组成 了"人犬搭档",成了站点巡

逻的"移动安全屏障"。巡逻时, 顾晨瀚站在前面观察客流动向, "薯条"则贴着地面仔细嗅闻, 遇到行李较多的区域,还会停下 脚步示意检查。"刚开始'薯 条'不听指令,师傅说'要先做 朋友,才能一起执勤'。"顾晨瀚 说,为了和"薯条"建立信任, 他每天提前一小时到训练场地, 用小球陪"薯条"玩耍,训练结 束后还会帮它梳理毛发、喂食。 如今,只要顾晨瀚一个手势, 就能准确找到隐藏的 模拟爆炸物; 巡逻时遇到乘客靠 近,"薯条"也会温顺地贴在顾 晨瀚脚边。

北外滩国际法律服务港两周年活动举行

发布多项法律服务创新成果和案例

本报讯 昨日下午, 北外 滩国际法律服务港揭牌两周年 活动在第八届中国国际进口博 览会北外滩馆顺利举行。会 上, 虹口区司法局分别与上海 市律师协会、上海茂秀置业有 限公司签署三份共建协议,标 志着北外滩国际法律服务港在 制度协同、资源整合与平台共 建方面进入新纪元。

本次活动以"回首两载路,

共建启新篇"为主题,回顾服务 港成立两年来的发展历程与建 设成效,集中发布多项法律服 务创新成果和典型案例。

会上发布北外滩国际法律 服务港"十大案例",涵盖商事 调解、临时仲裁、企业出海、 庭外重组、涉外商事审判、生 态环境公益诉讼、破产衍生诉 讼等多个类型和领域, 体现北 外滩在服务国家战略、护航企 业出海、优化营商环境等方面 的专业能力与实践价值。

活动上提到的一起跨境船 舶买卖案例中,本市一航运企 业就船龄 15 年的一艘船舶与 巴拿巴航运巨头就船舶买卖达 成交易意向后, 当地海事局突 发一则"禁止15年以上油轮 与散货船注册"的公告, 使交 易陷入僵局。虹口公证处通过 组建"航运应急攻坚小组", 精准破解核心难题,提供"上 门公证 + 代办认证 + 上门送 证"的全流程加急的服务,让 企业最终顺利完成船舶交易。

"平安屋"近距离守护进博会

日均帮助参展商解决各类突发情况20余起

□ 记者 季张颖 通讯员 陆毅豪

本报讯 11 月 5 日、第八 届中国国际进口博览会在国家 会展中心 (上海) 如期开幕。 记者获悉,在闵行公安设置的 "平安屋", 进博会开幕两天 来,他们已累计接待群众问询 270 余次,日均帮助参展商解 决各类突发情况 20 余起。

"别急,我帮你!"一早,

上海青浦在进博会向世界发出邀约

一名哥伦比亚参展商因为走错 停车场,急需赶往6号门人 场。正在执勤的闵行公安分局 刑侦支队增援民警张晶见状, 立即上前安抚并协调车辆。 "这里离场馆近、人流密,每 一个细节都可能影响参展体 '张晶说,"我们多做-点,客商就能更方便一点。" 在 PO 停车场,"哪里上

车?" "如何入馆?" 是民警们

最常被咨询的问题。为精准回 应需求, 闵行警方专门设置了 带有"平安屋"标识的服务岗 亭,安排外语能力突出的民警 值守。这里不仅是执勤点,更 成为集咨询、指引与应急帮助 于一体的"服务前哨"。进博 会开幕两天来,他们已累计接 待群众问询270余次,日均帮 助参展商解决各类突发情况 20 余起。

立体化巡控持续开展船舶检查

□ 记者 王葳然

本报讯 记者昨天从长航 上海公安获悉,自 10 月 27 日 起,长航上海警方切实发挥 "环沪护城河"作用,通过 "线上巡查+实地巡逻"相结 合的立体化巡控模式, 在进博

会期间持续开展船舶检查。

记者获悉,长航上海公安还 与宝山海事部门联合成立进博会 水路查控联合信息处理中心,实 现对人沪船舶的智能预警和精准 核查。截至目前,已累计检查船 舶 159 艘次,其中包括 5 艘危险 品船舶,核查人员信息477条。

"百链千企"工程吸引200余龙头企业携手参与 专利产业化进程全面提速

□ 记者 陈颖婷

本报讯 作为第八届进博 会配套活动,"知识产权保护 与企业国际化发展会议暨'百 链千仓'专利产业化工程推进 会"昨天在上海召开。会上一 系列扎实数据与重磅成果发 布,展现出中国专利产业化进 程正全面提速,为企业"出 海"与产业创新注入强劲动

月,全国专利转让许可备案累计 已达 122.5 万次, 月均突破 5.1 万次,知识产权价值正加速释 放,知识产权正成为推动中国创 新走向世界的关键力量。

会议还披露了 2025 年度 "百链千企"专利产业化推进工 程的重磅成果。该工程在第七届 进博会正式启动。一年来,工程 已吸引 200 余家龙头企业参与, 在产学研合作、专利产品推广、 知识产权金融创新等领域取得阶 段性成果。

16个产业项目签约 总投资额近百亿

□ 见习记者 刘嘉雯

本报讯 昨天下午, "枢 纽聚动能 同心赢未来"青浦 2025 年城市推介会在国家会 展中心(上海)举行。作为长 三角一体化发展重要区域、进 博会永久举办地, 上海青浦区

集中发布系列重磅政策、启动 多元创新平台、签约重点合作 项目, 诚邀全球资源共建"长 三角创新枢纽",助力上海 "五个中心"建设与新质生产

青浦区企业走出去专业服 务联盟正式成立,将构建"一

站式"出海服务体系,为企业 提供全周期业务咨询、金融支 持、合规风控等精准服务。 活动现场,青浦区分别与

华东师范大学、中交城市投资 控股有限公司签订战略合作协 议。16个产业项目完成签约, 总投资额近百亿元。

会上透露,截至今年9